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２

２

下の図は長方形に半円をつけてできた図形です。点Ｅ

は半円のちょうど真ん中です。斜線の部分の面積を求め

なさい。ただし，円周率は３.１４とします。

ＡＢとＣＤは平行です。角度χは何度ですか。

右の図の斜線部分の面積を

求めなさい。ただし，正方形

の１辺は１０cmとします。

高さ３cmの円すいと高さ８cmの円柱を組み合わ

せた容器があり，この容器に水を入れて傾けると

図１のようになりました。この容器をさかさまに

すると図２のようになります。χはいくらですか。
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Ａ

答（ ）cm 答（ ）度

答（ ）cm 答（ ）

２

２

上の図のようにする。

三角形ＡＢＥは，底辺が辺ＡＢだから４cmで，高さは

ＦからＧまでが８cm，ＧからＥまでは半円の半径だから

２cmになるので，８＋２＝１０(cm)。

斜線部分

＝（全体－三角形ＡＢＥ）÷２

＝（長方形ＡＢＣＤ＋半径２cmの半円－三角形ＡＢＥ）÷２

＝（４×８＋２×２×３.１４÷２－４×１０÷２）÷２

＝（３２＋６.２８－２０）÷２

＝１８.２８÷２

＝９.１４(cm )

図１の容器をまっすぐに

立たせると，水の深さは

６÷２＝３(cm)。

円すいの体積は，底面積

と高さが同じ円柱の体積の

だから，

と は同じ体積。
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上の図のアは，１８０－１００＝８０(度)。

イはアと等しいので，８０度。

ウは，１８０－(８０＋７０)＝３０(度)。

エはウと等しいので，３０度。

オは，１８０－(３０＋９０)＝６０(度)。

カはオと等しいので，６０度。

χは，１８０－６０＝１２０(度)。

１０cm

１０cm

★

★

右の図の★の部分を

☆の部分に移動させる

と，斜線部分は正方形

のちょうど半分になる。

１０×１０÷２

＝５０(cm )。2
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